

НА МЯ РУДА

АН СЛАНДЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б),
ЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Гениальное произведение марксизма-ленинизма

ИАТЬ лет назад, в 1938 году, гениальный труд «История ВКП(б)». Создание этого крупнейшего сочинения большевистской партии, советского прогрессивного

и курсе истории должен и обобщен быть большевист-

От подпольных кружков и групп, речь революций к великой советской земной державой — и славный путь, партии Ленина-

ская партия, вла- оружием марксиз- явилаась вдохно- ганизатором таких

побед рабочего пролетариата, буржуазно-поме- я, разгром иностранных интервентов и бело- гражданской войны нового, совет- ства и социали- щества в нашей нации подняла совет- ги защищу социа- Родины в годы Ве- стиной войны, ко фашистских за- привела наш нацио- исторической гия Ленина — изионала быстрое ие и дальнейшее родного хозяйства партия большеви- ведет борьбой со- сода за победу ком-

артии Сталина по- исторических фак- лагодара мудрому юльшевистской па- народ вышел в рода человечества, вожди трудящих- Сталин развили перед всемобеждаю- скостью — ленинскую

ку о законах раз-

вития природы и общества, науку о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, науку о победе социализма во всех странах, науку о строительстве коммунистического общества. Все основные идеи марксизма-ленинизма изложены в «Кратком курсе истории ВКП(б)». Недаром эту книгу называют энциклопедией марксизма-ленинизма.

История партии Ленина — Сталина есть марксизм-ленинизм в действии.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» товарищ Сталин развертывает величественную картины строительства социализма, показывает коренные отличия советского общественного строя, дает характеристику движущих сил социалистического общества.

Книга товарища Сталина учит, что для победы пролетарской революции, для победы коммунизма необходимо, чтобы во главе рабочего класса стояла боевая революционная марксистско-ленинская партия. Без такой партии, какой является партия большевиков, всемирно-исторические победы рабочего класса СССР были бы невозможны.

Книга товарища Сталина учит, что партия только тогда может успешно выполнять свою роль руководителя и организатора социалистической революции, когда она овладеет марксистско-ленинской теорией, когда она будет действительно передовым, сознательным, организованным отрядом рабочего класса, высшей формой его организации, тесно связанный с самыми широкими массами трудящихся.

Книга товарища Сталина показывает, как крепла и закалась большевистская партия в борьбе против мелкобуржуазных партий — эсеров, меньшевиков, националистов, действовавших в рядах рабочего класса, против оппортунистов и капитулянтов в ее собственных рядах.

Научная конференция, посвященная И. Е. Репину

здание Академии ССР из Васильевского хранит память о ском художнике. Здесь протекали ские годы, здесь он металательную пед- работу...

и конференции-зала заполнили выдающиеся мастера изобразительного искусства, гости, в Ленинград для научной конференции.

ции, посвященной двадцатипятилетию со дня смерти И. Е. Репина.

Открывая конференцию, президент Академии — народный художник ССР А. М. Герасимов охарактеризовал И. Е. Репина, как выдающегося мастера, чье наследие помогает советским художникам еще ярче выражать величие нашей сталинской эпохи строительства коммунизма.

— Репин умел думать и чувствовать, как думает и чувствует.

С докладом «Великий русский художник И. Е. Репин» выступил народный художник РСФСР академик И. Э. Грабарь, посвятивший ряд лет изучению репинского творчества.

№ 116 (942)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1
ОКТЯБРЯ
1950 года.
Цена 15 коп.

Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

«История Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Краткий курс».

В счет второй годовой нормы

Многие из тех, кто недавно окончил Сланцевскую горнопромышленную школу № 1, работают сейчас на шахте № 1, возглавляют бригады, показывают обра- зцы стахановского труда.

Коллективу шахтеров известны имена бригадира проходчиков Марка Афанасьевича, бригадиров навало-тбоящиков Николая и Леонида Богдановых и ма- шиниста Федора Александровича.

Проходчики, возглавляемые Марком Афанасьевым, давно выполнили годовое задание, а сейчас успешно работают в счет 1951 года. Знаменательную дату — десятилетие со дня организа- ции школ трудовых резер- вов — они встретили на стахановской вахте. Девяти- месячный план бригада М. Афанасьева выполнила на 164 проц.

Николай Богданов — на- стоящий мастер своего дела. Овладев в совершенстве стахановскими приемами труда, он по методу инже-

нера Ф. Ковалева решил сделать свою бригаду пол-ностью стахановской. Это обязательство комсомолец, бывший воспитанник горно- промышленной школы, взял в честь приближающегося праздника 7 ноября.

С августа комсомольская бригада, которой руководит Н. Богданов, дает продукцию в счет второй годовой нормы.

Окончив горнопромышленную школу, Федор Александров пришел на шахту проходчиком. Проработав некоторое время, он решил совершенствовать свою квалификацию: упорно и настойчиво изучает специальность машиниста погрузочной машины.

Так стахановскими делами отвечают воспитанники горнопромышленной школы на работу партии и Советского правительства, открывших перед ними дорогу к знаниям и творческо- му, созидающему труду.

А. Мельников, председатель шахтного комитета шахты № 1.

Стахановцы стройки

Среди строителей города Сланцы немало молодых рабочих, недавно окончивших школы фабрично-заводского обучения. Только на строительных объек- тах нашего участка тру- дится около 150 таких специалистов. Многие из них ста- раются стахановскими делами отблагодарить Родину мать, которая дала им знания и помогла получить профессии.

Сантехник Владимир Макаров в работе не уступает опыт-

ным мастерам. В отдельные дни он выполняет по две и боль- ше нормы.

Высокая выработка у комсо-

мольско-молодежной бригады

штукатур Петра Базаневича

штукатур Петра Б

К новым успехам в овладении марксизмом-ленинизмом

Завтра начинается учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения

Выше уровень партийной пропаганды

Классический труд «История Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Краткий курс», созданный товарищем Сталиным 12 лет тому назад, явился крупнейшей вехой в развитии марксистско-ленинской теории и вооружил миллионы борцов за коммунизм высшими достижениями марксистско-ленинской науки.

В ноябре 1938 года Центральный Комитет ВКП(б) принял историческое постановление «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Это постановление определило содержание, направление и организационные стороны всей нашей пропаганды. В нем подчеркивалось, что главное в пропагандистской работе не потогон за количеством кружков, за огульным «хватом» всех без исключения коммунистов кружками, а идеальное содержание, качество пропаганды, что основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен являться метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. Эти основные принципы сохранили свою силу и по сей день.

Главным пособием для наших кадров, для советской интеллигенции в их работе по овладению марксизмом-ленинизмом был и остается «Краткий курс истории ВКП(б)» — эта

энциклопедия марксистско-ленинских знаний, а основным методом — метод самостоятельной работы над первоисточниками.

В этом 1950-51 году в системе партийного просвещения нашего района будет обучаться 1.150 человек коммунистов и беспартийных товарищей в системе комсомольского просвещения около 1.400 человек. Свыше 300 человек будут изучать Историю ВКП(б) самостоятельно.

Большие и сложные задачи предстоит решить партийному кабинету.

Партийный кабинет — это не только библиотека и читальня. Партийный кабинет — это библиотека, читальня, лекторий, это консультационный пункт, лаборатория нашего опыта пропаганды. Одной из главных задач партийного кабинета, несомненно, является работа с пропагандистами.

Для повышения знаний пропагандистов и консультантов, как и в прошлом учебном году, будут работать постоянно действующие семинары. В этом учебном году в работе семинаров будет больше уделяться внимания методическим вопросам. Организуется обмен опытом работы пропагандистов, консультантов, взаимное посещение занятий кружков и политшкол пропагандистами.

В помощь пропагандистам —

руководителям кружков по изучению биографии товарища Сталина — партийный кабинет готовит иллюстративную выставку о жизни и деятельности И. В. Сталина. Планируется цикл лекций по отдельным периодам жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Не менее важным участком деятельности партийных кабинетов является оказание помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. В этом учебном году в помощь самостоятельно изучающим организуется четырехнедельный цикл лекций по Истории ВКП(б), два — по дооктябрьскому и два — по постдекабристскому периоду. В библиотеке парткабинета оформлена выставка необходимой литературы.

В партийном кабинете будут проводиться консультации по международному положению, Истории ВКП(б), философии и методическим вопросам.

Для успешного начала и проведения учебного года в системе партийного просвещения партийные организации должны повседневно заниматься вопросами политического просвещения, систематически контролировать учебу коммунистов, оказывать необходимую помощь в учебе комсомольцам и молодежи.

Р. Иванова,
зав. парткабинетом райкома ВКП(б).

Долг сельских коммунистов

На всех этапах развития Советского государства большевистская партия выступала как организатор и вдохновитель всех наших побед. Она указала крестьянству колхозный путь, как единственно правильный путь. Под руководством партии крестьяне нашей страны совершили исторический переход от мелкого единоличного — к крупному коллективному хозяйству.

Наш колхоз имени Калинина после объединения стал еще более крупным хозяйством. Достаточно сказать, что площади увеличились в три раза. Более, чем в четыре раза увеличилось поголовье скота. На полях артели пришла новейшая техника. Ясно, что в таком крупном хозяйстве успех может быть достигнут лишь на основе внедрения передовой науки и достижений новаторов во все отрасли сельского хозяйства. А чтобы претворить это в жизнь, надо уметь руководить хозяйством.

Колхозники избрали меня председателем объединенного колхоза. При руководстве таким крупным хозяйством я встретился с большими трудностями. Главное из них — это то, что мы не имеем еще хозяйственного центра. Колхозники бывших мелких артелей живут разбросанно, вдали от центральной усадьбы колхоза. Это усложняет руководство ходом работ. В колхозе мы недостаточно имеем общественных построек — животноводческих помещений и т. д. Произ-

водственные бригады не стали еще основной формой организации труда. Отсюда следует, что впереди у нас много нерешенных задач по организационно-хозяйственному укреплению колхоза.

Сентябрьский пленум Ленинградского обкома ВКП(б) отметил в своем решении, что колхозные партийные организации слабо разъясняют колхозникам важность проводимых мероприятий по хозяйственно-организационному укреплению колхозов и контролю над их деятельностью. В полной мере отмечается это и в нашей партийной организации. Чтобы выполнить поставленные задачи, коммунисты должны неустанно повышать свои знания, овладевать теорией марксизма-ленинизма.

В прошлом учебном году члены нашей партийной организации, хотя и были охвачены политическим просвещением, но занятия проводились на низком уровне. Посещаемость была слабая. Нынче этих недостатков нельзя допустить.

Я лично занимаюсь самостоятельно. За два учебных года изучил биографию товарища Сталина и Краткий курс истории ВКП(б). В этом году буду изучать историю большевистской партии по первоисточникам. Краткий курс истории ВКП(б) стал моей настольной книгой.

А. Цветаев,
председатель объединенного колхоза им. Калинина.

Они стали пропагандистами

В прошлом году ряд коммунистов партийной организации треста «Ленинградгазстрой» успешно изучил «Краткий курс истории ВКП(б)». Теперь некоторым из них поручено руководство кружками.

Успешно занимался на семинаре партийного актива треста т. Гофман. Сейчас он — руководитель кружка по изучению истории ВКП(б).

Начало учебного года в сети партийного просвещения совпадает с 12-летием со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». Молодые пропагандисты отмечают эту дату тщательной подготовкой к занятиям по теме «Марксизм-ленинизм в действии».

Д. Юдкевич,
руководитель семинара партактива треста «Ленинградгазстрой».

Накануне учебного года

В целях организованного начала учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения города Сланцы в районном партийном кабинете

29 сентября состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций, пропагандистов консультантов.

Заведующая парткабинетом Р. М. Иванова провела инструктивную беседу.

Пропагандисты ознакомились с учебными планами и получили ответы на заданные вопросы.

Теорию сочетает с практикой



Никита Сергеевич Екимов — начальник шахты № 1 треста «Ленинградгазстрой» систематически работает над повышением своего идеально-политического уровня. Являясь слушателем семинара районного партийного актива, он вдумчиво изучает

программный материал. При изучении философии Н. С. Екимов постоянно пользуется газетным произведением товарища И. В. Сталина «История ВКП(б). Краткий курс», ставшим его настольной книгой.

Овладевая теорией марксизма-ленинизма, коммунист Екимов добивается новых успехов в своей производственной работе: теоретические знания помогают ему руководить коллек-

тивом шахты № 1 треста «Ленинградгазстрой» с августа шахта № 1 треста «Ленинградгазстрой» завершила годовую бычу смену и рабочий

1951 года.

11 октября начавшегося семинара районного партактива посещает его т. Екимов.

На снимке: Н. С. Екимов

вместе с коллегами

ли возглавляют соревнование, наращивая подъем рабочего и производственного плана.

Завтра начнется учебного года в системе политического просвещения. Всего в семинаре рабочего актива. Второй посещает его т. Екимов.

На снимке: Н. С. Екимов входит в здание Фото

Повышать свои знания

Товарищ Сталин учит нас тому, что ленинец не может быть только специалистом облюбованной им отрасли науки, — он должен быть вместе с тем политиком общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страны. Это, конечно, будет дополнительной нагрузкой для большевиков специалистов. Но это будет такая нагрузка, которая окупится потом с лихвой.

В прошлом учебном году партийная организация нашей шахты проделала большую работу по повышению идеиного и теоретического уровня коммунистов. На итоговых занятиях большинство коммунистов показали хорошие знания, которые помогают им сейчас разбираться в сложной международной обстановке, давать правильные оценки происходящим событиям в нашей стране и за рубежом. И главное — они помогают в разрешении производственных вопросов.

Коммунисты т. Тимофеев, Ефремов, Китаев, Петрова, Козлов, Гаврилов и другие, успешно окончив занятия, суме-

ли вспоминать прошлые

труды руководства треста «Ленинградгазстрой».

Как и в прошлом году, буду руководить изучением «Краткого курса истории ВКП(б)».

Продолжая, чтобы обеспечить занятых на высоком политическом уровне

после окончания учебного года я подал заявление в партийную организацию, чтобы принять меня в члены ВКП(б). Удовлетворено.

Завтра начнется учебного года в системе комсомольского просвещения. Еще раньше я продолжу изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», будучи готовиться к занятиям в пра-

вухах треста «Ленинградгазстрой».

Буду изучать историю ВКП(б)

В прошлом году я вместе с другими комсомольцами изучала «Краткий курс истории ВКП(б)».

Полученные в кружке знания значительно расширили мой кругозор. Читая газеты, я теперь разбираюсь во многих, ранее непонятных для меня вопросах.

Изменились и мои взгляды на жизнь. Появилось еще больше желания учиться, честно работать, быть в числе передовых людей, строящих коммунистическое общество.

К десятилетию трудовых резервов

лет назад по инициативе товарища или созданы Государственные труды СССР. Указом Президиума Верховного СССР от 2 октября 1949 года организованная система плановой подготовки молодых рабочих для промышленности, строительства.

В лет своего существования учебные трудовые резервы подготовили миллионы молодых рабочих. Никакая партия и Советское правительство не забывает о всемерном укреплении ладенций трудовых резервов, о создании условий для всесторонней профес-

сиональной подготовки и идейной закалки молодых рабочих. За десять лет Советское государство затратило на содержание учебных заведений Министерства трудовых резервов несколько десятков миллиардов рублей.

В системе трудовых резервов видное место занимают учебные заведения нового типа — горно-промышленные школы и училища.

Ниже мы публикуем статью помощника директора по культурно-воспитательной работе Сланцевской горноремесленной школы т. Степанова, рассказывающую о том, какие созданы условия для учебы и жизни будущих молодых специалистов.

Резерв рабочего класса

молодом шахтером в послевоенные годы учебных заведений государственных трудовых вышло более 200000 рабочих. Работа была проделана в промышленной школе. За пять лет здесь было более 200000 рабочих различных шахт и строительных про-

школ трудовых резервов Сланцы постоянно на себе отечества нашего государства для горноремесленной школы было выстроено. Прекрасные общежития, столовой спортивный зал, библиотечные кабинеты — это создано для учащихся, для облегчения ласах оборудования, разрезов забоя, колонковое сверло, глянцевыми пособиями.

имеется хорошо обставленный кабинет для политических занятий. Значительный фонд библиотеки, условия для культуры. У нас есть звук аппарат, фильмоскоп, фильмы, настенные картины.

ноне от занятий времени заняты в секциях, смотрят

кинофильмы, слушают концерты, участвуют в кружках художественной самодеятельности и т. д.

Для подготовки и воспитания молодых рабочих имеются опытные мастера производственного обучения. Они учат их мастерству, воспитывают любовь к профессии, сознательное отношение к труду. Восемь выпускников произвели горный мастер коммунист А. К. Леонтьев. Его группы были всегда передовыми в социалистическом соревновании школы. Большую любовь к делу проявляет А. К. Леонтьев в своей работе, обращая внимание на все мелочи жизни и быта учащихся. Его можно видеть с учащимися на рабочем месте и в часы отдыха.

Большим авторитетом среди работников и учащихся пользуется старший мастер школы коммунист т. Афанасьев, ранее работавший мастером производственного обучения. Т. Афанасьев передает свой богатый опыт и знания будущим рабочим, добиваясь успехов в социалистическом соревновании, ведет большую общественную работу.

Хороших успехов в деле подготовки и воспитания кадров достигли мастера производственного обучения т. Басов и Винокуров.

Большую роль в деле воспитания учащихся играет комсомольская организация школы.

В 1949 году она выросла с 29 до 163 человек. Комсомольцы активно помогали дирекции в организации соревнования, досуга учащихся, в работе кружков.

Лучшие комсомольцы школы Владимир Гурьев, Иван Федотов, Николай Гурьев и другие за отличную учебу и примерное поведение награждены грамотами Областного управления трудовых резервов. К 1 мая 1950 года коллектив школы завершил годовой план производства. За 6 месяцев учебы выполнено заказов базового предприятия на сумму 429 тысяч рублей.

Все учащиеся успешно сдали выпускные квалификационные экзамены и перешли на предприятия. Выпускников школы можно видеть на стройках и шахтах нашего города. Многие из них, как Леонид Родинов, Сергей Ильин, Николай Богданов и другие являются передовиками производства.

Сейчас в школах трудовых резервов нашего города идет подготовка к новому учебному году. В октябре начнется призыв. Опустевшие весной здания вновь наполняются звонкими голосами молодежи. Новый отряд будущих молодых рабочих приступит к учебе.

А. Степанов,

пом. директора горноремесленной школы № 1 по культурно-воспитательной работе.

Успехи были бы еще лучше, но плановый отдел треста во время не представил смету на капитальный ремонт. Все работы, связанные с подготовкой предприятий к зиме, руководители котлов проводили по своему усмотрению, не имея на это никаких средств до последних дней. Все это не могло не отразиться на ходе ремонта.

Однако, несмотря на значительную работу, проведенную по подготовке к зиме в автотранспортной котловане, сделано еще не все.

В прошлые годы нередко приостанавливались работы в мастерских гаража. Задерживался ремонт машин. Причина заключалась в том, что помещение не отапливалось. Было холодно, детали падали из рук. Много времени уходило на то, чтобы поддерживать огонь в печках-времянках, от которых шло нестолько тепла, сколько дыма.

Администрация котлованы еще в июне обратилась в трест с просьбой отпустить средства на оборудование производственного

Календарь сельскохозяйственных работ на октябрь

При планировании работ на октябрь каждый председатель и бригадир колхоза должен учесть, что в этом году ожидается ранее наступление похолодания и заморозков. Это обязывает не позднее первой пятницы закончить уборку картофеля с полей, сдать его государству, засыпать семенные фонды. Ни в коем случае нельзя оставлять на ночь не покрытых соломой куч картофеля не только в поле, но даже в сараях и гумнах.

В октябре следует закончить обмолот зерновых с семенных участков, очистку семян и засыпку их в семенные страховые фонды. Вот почему с первого октября и до самых морозов необходимо продолжать закладку силоса, используя отходы овощеводства, зеленую ботву картофеля, а также убрать с полей и застоговать всю солому.

Все тракторы и конные тягло, не занятые на уборке урожая, нужно обязательно использовать на подъеме зяби.

В октябре необходимо вывезти весь накопленный за лето навоз под овощи и полевые культуры. С 1 по 15 октября овощеводы обязаны закончить уборку белокочанной и краснокочанной капусты, сельдерея и других овощных культур, а также отбор и закладку на хранение семянников капусты.

С 16 по 31 октября предстоит произвести ремонт парниковых срублей, в рассадниках и бескотлованных парниках — перештуковку почвы с внесением извести или золы сланцев и перегноя.

Животноводческие бригады в первую половину октября заканчивают ремонт и отепление скотных дворов, конюшен. Вполне возможно, что из-за раннего похолодания нынче придется перевести скот на стойловое содержание на 10—12 дней раньше обычного, это потребует увеличения зимних запасов кормов. Вот почему с первого октября и до самых морозов необходимо продолжать закладку силоса, используя отходы овощеводства, зеленую ботву картофеля, а также убрать с полей и застоговать всю солому. В колхозе «Путь к коммунизму», Новоладожского района, укладывают солому не в большие сметы, а в стога обычного размера. При таком способе хранения облегчается выборка соломы.

С. Житинов, главный агроном зернового отдела Областного управления сельского хозяйства. (ЛентАСС).

Каждому колхозу — свои семена многолетних трав

Уборка семянников многолетних трав — наиболее ответственный период во всей работе по выращиванию их. Опыт колхозов показывает, что запаздывание с работой на уборке, обмолоте и вытирании семян чисто является причиной потери значительной части урожая.

Совершенно не учитывают это обстоятельство руководители сельхозартели «Броневик» — т. Павлова, «Обновленная земля» — т. Филиппов и «Май» — т. Григорьев. Они недооценивают семеноводство многолетних трав. В этих колхозах еще не убраны семянники, хотя срок уборки давно прошел.

Руководство Рудненской МТС срывает важное мероприятие. Вместо 100 гектаров, предусмотренных комбайнной уборкой, МТС убрано лишь 17,5 га.

Несмотря на то, что имеется достаточное количество машин, вытирание и обмолот ведутся медленно.

Все это может резко сказать на урожайности, а отсюда на выполнении плана сева и сдачи семян многолетних трав государству.

Необходимо закончить уборку семенных участков клевера в течение ближайших 3—4 дней, для чего использовать в первую очередь комбайны и

жнеек. Подсушивание после скашивания надо производить на вешалах, ределях, острывах. На обмолоте использовать молотилки с клеверотерными приспособлениями и молотилки комбайнами (на станции). Для просушивания и пропаривания клеверной пыжини в каждом колхозе необходимо иметь навесы. При обмолоте семянников клевера вытирается от 10 до 50 проц. семян, а остальные остаются в пыжине. Вытирание пыжин надо производить клеверотерками, которые имеются в МТС. После вытирания семян обязательно проводится их очистка от посторонних примесей.

При достаточном количестве семян колхозы смогут быстрее освоить траполовные севообороты и этим самым повысить урожайность полей, создать прочную кормовую базу для животноводства. Руководству МТС, правлениям колхозов, специалистам сельского хозяйства необходимо развернуть работы по обмолоту и вытиранию семян многолетних трав с таким расчетом, чтобы к открытию районной сельскохозяйственной выставки обеспечить полную засыпку семенных фондов и сдачу семян государству.

А. Кузнецов, главный агроном районного отдела сельского хозяйства.

На уборке картофеля

Чтобы убрать картофель в сжатые сроки, члены сельхозартели им. Калинина, кроме механизмов МТС, используют свои технические резервы. Они включили в работу конную картофелекопалку. В первый же день

картофелекопалку в сельхозартели «Шахтер». Никаноров при

